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посїданя Поляків, було кривдою польско- 
го народу.

Замітний в сій справі голос краків- 
ского Сгаз-у, над котрим польскі зяго- 
рільцї повинні би поважно задумати ся. 
«Було би хибою, пише Сгаз, колиб ми 
до руских домагань прикладали таку мі
ру, якою колись Німці мірили кожде на
родне придбане ческе, то значить, щоб 
ми кожду користь Русинів уважали ео 
ірзо шкодою Поляків.

«Мимо нинїиіного стану народної бо
ротьби в краю, ми не в тої думки, що 
економічне і культурне скріплене Русинів 
б ослабленвм нашого становища, бо до
бачаючи конечність спільного пожитя, 
віримо в можливість згідливого пожити 
спільного з Русинами в будучинї.

»3 тої отже точки погляду, пише 
дальше Сгаз, навіть видані з руского 
жерела виясненя, не дають поводу до 
занепоковня. Обминаючи іменно поменші 
справи, ми приневолені зазначити, що 
дальші -"Обсади руских катедр із збере- 
женем польского характеру львівского у- 
ніверситету і прав факультетів що до 
іменована професорів, — що утворене 
гіпотечного банку, о скілько розходить сн 
лише о потреби селяньского кредиту, — 
що управильнене Язикового питаня в гро
мадах в тім самім загальнім дусі, в якім 
в розпочатий язиковий закон сего року 
— все те е річи, котрі для Русинів 6 
неперечно вельми цінні, не нарушують в 
нічім нашого стану посїданн в краю. 
Чиж би впрочім можливою була ухвала 
польского Кола з середи, колиб було 
инакпіе".

Якнебудь не з усїми тими виводами 
Сиаз-у можемо згодити ся, ксеж таки 
відбивають они вельми від того загорі
лого розворушена, яке після оповіщена 
комунїкату руского клюб) проявило ся 
в польскім дневникарстві а навіть все- 
польскими проводиріми було викликане 
в польскім колі. З тих кругів ІІЧИВИДІ О 

вийшла нонука до польскої академічної 
молодїжа, котру наполохано, начеб Руси
ни сиравдї вже бажали загарбати для 
себе львіиский університет.

»Не чужого ми бажавм, а свого то 
права*, скажемо з нашим поетом Шаш- 
кевичом; отже зовсім злииіне тут побо- 
юване Поляків про їх народний стан по
сїданя, а як раз таке неґацийне стано
вище, яке все і всюди супроти Русинів, 
їх народних потреб і домагань занимали 
і занимають всеполяки і їх- дневникар- 
стно, довело до того розятреня і роз- 
огменя між Русинами а Поляками в 
Галичині на шкоду обидвох народно-

Краківский Сип 8 про 
руску справу.

(4-) Переговори правительства з пар
ламентарною комісивю руского клюбу в 
державній радї викликали справдешню 
бурю в польскім дневникарстві, за про
водом всепольского 81о\уа, як ми вже 
звіщали, а крім того закипіло і в ноль- 
скім колі. Одначе сн буря, що погуляла 
по стовпцях польского дневникарства а 
також зашуміла в польскім колі, звела 
тілько велику куряву і закінчила ся о- 
соромленем всепольского сторонниитва і 
вго проводиря Ґломбіньского та виявила 
в повній наготі огидливе змагане сего 
сторонництва до осягненя мінїстерских 
тек і визначних урядових становищ. Усі 
ті змаганн були украшені високопатрио- 
тичними окликами, котрі мали показати 
сьвітови, як то всенолнки стоять на сто
рожі польских народних справ, народно
го стану посідана, загрсженого нібито 
Русинами.

Перед кількома днями н е  в перший 
раз виказали ми нестійкість пересадже
ної на галицку ниву теориї придуманої 
нїмецкими централїстами про народний 
стан посідана. Колиб сю теорию, примі- 
нювану до ческого питаня, котрого рі
шене мало би послїдунати лише за зго
дою Німців, ириложено до наших нацио- 
нально-иолїтичних відносин і на тій осно
ві вимагано, щоби правительство чи то 
центральне чи кравве нічого не могло 
зробити н користь руского народу, то в 
такім случаю зовсім справедливо моглиб 
Русини вимагали, щоби правительство 
не вдоволило ніякому домаганю польского 
кола, на яке не згодив би ся також ру- 
ский клюб соймокий і державної ради. 
Тоді лише можна би говорити, що усту- 
пок не робить односторонно правитель
ство, котре ніколи не питало ся Русинів, 
наколи розходило ся о які небудь при
дбай я для польского кола,

Обговорюючи вислїд- переговорів пра- 
вительсгва з рускими послами, вказували 
ми на те, що про се знала і нрезидпя 
польского кола (отже й др. Ґломбіньский) 
і намісник ґр. Погоцкий та мінїстер Ко 
ритовский, котрі були присутні при тих 
переговорах, знав про се і мінїстер для 
Галичини, ґр. Дідушицкий, як опісля ви
явило ся, хоч не був присутний на пе
реговорах. Але при сій нагоді ми вика
зали хибність погляду більшости ііодь- 
свого дневникарства і всеполякін, начеб 
то признане потреб і домагань руского 
народу було нкороченвм народного стану

крім веділі?.  .
а  6*|і тод. пог-

Редакция, адь
•кспедацяя «Ру слати, 
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Реклямаїїяї яеопечатавіа 
вільні від порта. — Огола- 
шеяя звичайні приймають
ся по цїнї 20 е. від стріч 
ви, а в «Надісланім» 40 е. 
від стрічки. Подяки і при
ватні доиесеня ііо ЗО сот. 
від стрічки

стий і краю. Крайня отже пора, щоби 
всеполяки взяти собі до серця слова 
Сгаз-у, як небудь голос сего консерва
тивного дневника для них не менше осо
ружний, як голос рускнй.

З руху жіночого в Днілії.
В Маншестрі дня 22. м. м. отворено 

річні збори н а ц и о н а л ь н о г о  т о 
в а р и с т в а  п р а ц ю ю ч и х  ж є н- 
щ и н. До сего товариства належить с т о  
с о р о к  менших союзів, а взагалі на 
збори до Маншесгру прибуло 430 за 
ступниць женщин з найріжнїйших станів. 
Тому слушно названо сі збори першим 
великим парламентом женщин. Між про
відницями прибули визначнійші: пні 
Сгеі§Ьіоп, вдова по попереднім анґлїкань- 
скім єпископі Льондону, пні СадЬигу, 
ґрафиня з Десарт і инші женщини з 
найзнаменитших родин сидять коло за
ступниць найубожших фабричних робіт
ниць кразх Головний реферат першого 
дни був обчислений д л я  м о л о д и х  
д і в ч а т ,  і пні. СгеідЬіои говорила про 
відвічальність, яку на женщини вкладав 
свобода. Бесідниця доказувала, що пра
ва, які собі до тепер женщини здобули, 
уважав ся в дуже многих краях за щось 
недостаточного, в Америці мають бути 
ще найбільші. Але в тім напрямі дійшло 
би ся вже много дальше, коли би жен- 
шини самі не були показали ся найне- 
безпечнїйшими непринтельками поступу 
на тій дорозі.

Вони завсїди говорили про се, що 
сн або тота робота мав їм бути дозво
лена, а коли після їх вподоби сталось, 
тоді їх не можна було нїдц знайти. Коли 
жадав ся свободи, то треба також разом 
працювати. Женщини не повинні жадати 
своїх прав лише для забави, а мужчи
нам казати за них працювати. Друга бе
сідниця промовляла за залсженвм можли
во як найбільше добрих клюбін для мо
лодих дівчат, бо се здержувало би їх 
від вчасного виходу за муж; се добре, 
як дівчата виходять за муж, але нехай 
се не дів ся за вчасно Дівчата повинні 
остатись незамужні найменше до свого 
двайцять пятого року, се буде лучше 
під кождим зглядом. Рівночасно відбуло 
сн в Ггее Тгабс Наїї під проводом жени 
анґлїканьского оіископа Кнокта засїданв 
для материй. Реферат на тім засіданні 
мала пні. СаііЬигу на тему, як можна 
домове гніздо вчинити щасливійшим. 
Женщина повинна з певностию передо
всім на се вважати, щоби дім удержува
ти чисто і в порядку, але тим самим во
на не повинна зараз зі -своїм мужем сва
рити ся, як він коли з заболоченими чо
бітьми прийде до хати, бо першим ста- 
ранвм жени повинно бути, щоби свого 
мужа і свої діти вчинити щаслиними.

Нехай же .передовсім на сі послїдні 
слова намятав цілий загал нашого жі-



•''"тна, а „Клюб львівских Українок" 
’^перш е виховує свої красзвииї до 

ї ' ’ житя не на новітні еманци- 
забувши про всяку релїґію,

ч будень як і в неділю біта 
;; идї, не потребуючи навіть зна-

Службу Божу в церкві — але не- 
лай виховує їх  на відданиці з Б о г о м  
в с е р ц і ,  без чого пе возьме їх  навіть 
найкрайнїйший «радикал* і „атеїст". А 
як возьме, то тяжко буде покутувати!

Пятно безграмотности, виведене по- 
слїдною конскрипциєю на дневне сьвітло, 
поставило наш край і нарід в сумнім 
сьвітлї перед цивілізованим сьвітом, з я- 
кого отрястись в заданвм народу, краю 
і всіх добре мислячих людий.

Від послїдної конскриііциї минають 
літа за літами, проминав пригожий час 
до борби з грамогностию, а зближавсь 
нова конскрипция, котра хиба при нині
шнім стані в нічім не поправить від
носин.

Правда, спорадично чувсь про зма- 
ганя одиниць, які одушенлені любовю 
народу і честию вго старають ся з по- 
жертвованвм власних сил, часу і накладу 
боротись з сею язвою, але чиж се мож
на назвати успішною акцивю, чиж спора
дичні факти по кілька в повіті спромо
ж ні в побороти і усунути лихо, котре 
родилось, множилось і викорінялось лі
тами ?

До сеї акциї треба сполуки всіх мо
жливих до ужитя сил, треба сгарати ся, 
аби бажане се перейшло в кров і кости 
цілого народу, а з другої сторони обду- 
манн і винайдена таких средств, які в 
найкоротшім часґвели би до цїли, ко
ротко кажучи треба спільної, великої, 
пляново обдуманої акциї.

Чиж нарід наш, що виявив тілько 
живої, невмиручої сили, мав би супроти 
загально відчуваної і днесь потрібної на
родної осьвіти стояти відпорно? Чиж мо
жливе, аб і нарід, що бажаючи лучшої 
долі дла своїх дїтий, з пожертво ванвм 
шле їх  сотками до міских народних і се- 
редних шкіл —  не чув погреби і конеч- 
ности осьвіти? Чиж в щоденнім житю 
не відчував бодай більшість або полови
на упокорена і недогоди - пливучої з не- 
знавмости читана і нисаня?

Всякі міркованя на сю тему, хотяй 
би були песимістичні, не можуть пере- 
сьвідчити нас, щоби нарід наш не бажав 
стати грамотним, не бажав просьвіти, а 
радше десятки і сотки читалень по пові
тах, ширене ся писаного і друкованого 
слова, вроджена інтелїґенция суть нагля
дним доказом, що нарід бажав осьчіти, 
бажав стати грамотним, а став ему в са- 
мопомочи на перепоні непорядність, а по 
части тяжка праця коло здобути кусника 
хліба, котра так абсорбує вго час і сили, 
що на просьвіченв себе самого мимо від
чуваної потреби за мало звертав уваги.

Правда, лучатись можуть гурти, що 
виявлять рівнодушність, але чиж пооди
нокі случзї мож ґенералїзувати і уважати 
їх за преміси до виведеня висновків ?

Непорадности сїй повиннось прийти 
з помочию, вишукати час, коли селянин 
наш в розмірно найбільше вільний, у- 
лекшити сиосіб научаня, згуртувати не
грамотних по селах, спрямувати їх  волю 
до витревалости в побореню неграмотно- 
сти, представляючи їм з одної сторони 
шкоди, які пливуть з недостачі грамот
ности, а з другої вивести користи.

Акциї сеї не мож дальше зіставляти 
добрій волі одиниць і спорадичним слу- 
чаям, а мусить виявитись чим скорше 
спільна праця, в котрій" виступилав цер

ков, школа, класти, товариства просьві- 
тні і край, бож се ходить не о проми
наючу забаганку, а о змите питна не- 
грамотноети, яким нзклеймленчй край 
і нарід сей край замешкуючий.

Традиция несеня просьвіти серед вер
стви народу зрослась так з Церквою, що 
она супроти безграмотности своїх вірних 
не може стояти осторонь, а взяти живу 
участь через свої орґани місцевих сьвя- 
щеників, з поміж котрих не повинен знай
тись жаден без огляду на вік і занятв, 
котрий би відказав ся від співучасті! в гур- 
тованю людий і спільній праці.

Моральний вплив, заохота, жадане 
від новоженців попри практиковане вика
зане ся зі знаня правд віри - -  читане 
молитов, се могучі средства і сих ужити 
треба. Не нам поучати як вивязати ся 
мав духовеньство наше —  одно лише пе
вне, що потреба спільної прані. Школа 
і учиїелї покликані до виховувана і уче 
ня молодого поколїня можуть в значній 
части причинитись до зменшена негра- 
мотности через дозвіл веденя курсів в 
салі шкільній, бране живої участи в ве
денні їх. Присьвяченв трех годин в ти
жня вечером в так важній справі, сил 
фахових, досьнідних в научаню, уменіпи- 
лоб в однім році число неграмотних на 
тисячі.

Розумівмо, що праця учителів в тяж
ка, занимав цілі дні, але сподіватись тре
ба, що для так гуманної цїли знайшлоб 
ся ще доволі соток учителів, що віджа- 
лували би три годині тижнево на ведене 
курсу, або вго надзороване і кермоване 
ним. Сеж їх  фахове дїло!

Сподіватись треба, що власти шкіль
ні при солідно веденій акциї усунена не- 
грамотности через наші просьвітні това
риства при співучасти Церкви підіпруть 
змаганя своїм впливом і заохотою, та 
доложать і свою частку борбі з темно
тою.

До веденя такої акциї потреба фон
дів, а тих глядати треба нетілько в само- 
помочи, але сьміло відкликатись можна 
до фондів краввих.

Розумно обдумана акция введенн 
курсів в житв, уложенв пляну посгупо- 
ваня, зачеркненв способу їх  закладаня і 
веденя повинна станути у нас На першім 
місця, статись головним нашим змаганвм. 
Від акциї сеї иїхто не повинен відказа
тись, а кождий після змоги повинен до 
ложити цеголку, хто радою, хто заохо
тою, веденвм, підмогою.

Товариства просьнітні в першій мірі 
покликані до еего діла, тож сподівались 
можна, що не тілько не відкажуть ся 
від него, але о скілько зачувавмо, підго
товлять тревалий ґрунт.

Се були би загальні уваги, хто по
винен взяти участь в веденю курсів гра- 
мотности, перехо'дїм тепер до дальших 
справ. ' '

Крім правильних курсів грамотности, 
ведених пляново, немалу поміч може 
віддати взаїмне научене, коли грамотні 
люди учать неграмотних, або старші шко
лярі учать читаня і писаня старших не
грамотних.

Взаїмне научанв може віддати услу- 
ги в селах розкинениі’,' гірскйХ, де є 
більша трудність гуртових сходин.

У  нас суть неграмотні в ріжнім в і
ці від наймолодших до найстарших. В 
селах, де нема ще школи, там місце на 
засноване приватної і курсу, в других, 
де школа в, неграмотні бувають почина
ючи від парубків я залежить се від того, 
чи школа від давна заснована, як була 
ведена, та чи обнимала веї діти в віці 
шкільнім. В сих селах в першій мірі 
звернути мусимо увагу на підпарубочих, 
парубків і дівчат, а відтак на людий 
старших. Початок все найтруднїйший, 
однак коли раз в селі переломить ся 

'трудности, а переведено бодай оден курс

правильно, та викажесь наслідок праці, 
ніде робота лекже, за парубками підуть 
і старші а нераз і попри них. Наколи 
вплив сьвященика буде спільний з акци- 
вю веденя курсу, наколи жадати буде, 
аби молодїж в церкві молилась з кни- 
жочок, примір нодїлае рішучо на стар
ших.

Чогоб малось учити на курсах гра
мотности? Яко засаду поставити треба по
чатково як найменші вимоги. На разі 
обмежитись на виучене читаня а де мож
ливо і писанії та відчитувана і писана 
цифер в обсязі 100, зазнайомлене з мі 
рами і вагами, особливо з вагою деци
мальною.

Поборім наперед початкові перепони, 
доведім до читаня і писаня, а много ми 
зробили.

Як кажуть, з ідженб.м приходить а- 
ііетит, подібно станесь і тут. Наколи про- 
зрять, самі обяі лять бажане дальшої 
науки, а се поставмо на дальшім плині.

Розумівсь само з себе, що подбати 
мусимо тимчасом о відповідні читанки 
для грамотних, аби не змарнувалась пра
ця наша, се річию анкети, людий фахо
вих і досьвідчених.

Надходить пора зимова, час приго
жий до веденя курсів, не відтягаймось з 
сим, а приступаймо до праці; не говорім, 
що нема пригожих підручників, нема се- 
го або того. Підручників маємо кілька: 
Равлюка, Солтиса, Буквар, наші а з укра- 
їньских Грінченка, Русова (Потебні) і 
граматику,) лишім свободу вибору їх, 
бож ходить лишень о підстакове виучене 
читаня і писаня та чисел в невеличкім 
обсязі, а практика научить нас дечого. 
По році солідної праці і веденя евіден- 
циї курсів і їх  вислїдів по повітах і в 
краю будем мали субстрат до дальшої 
акциї і зладимо неоден підручник, неод- 
ну читанку.

Сих декілька заміток пускаємо під 
осуд суспільности і вї зрілу розвагу, при 
чім маймо на оці, чи лицює нам дальше 
носити на собі нятно народу неграмот
ного!

________  Б.

З України.
Погляд наш висловлений вче; а про 

напрям нової думи п.держують не лише 
виводи київского публіциста д. Сфремо- 
на, які мі подали за «Радою*, але й 
л. М. Г з р д ї б н к о к  киїчскім «Слові*. 
Тимто для доповнена подаємо й сю ста
тні, в котрій вказано також на імовірне 
змагане «земских зубрів*, щоби міністер
ство Столипіна заступити «істинно-рус- 
ским* Бобриньским. Ось що пише д. Гор
дієнко в статі:

Нова дума
Хоч поки що ми не маємо ще пев

них звісток про вибори по всіх Губер
ніях Роеиї, про те вже тих відомостий, 
що досі надійшли, доволі для того, що
би сказати, що виборчий закон з червця 
зробив своє діло.

Ми раз по-рая казали, що новий ви
борчий закон, заведено на те, щоби дер
жавна дума із цародної цтала паньскою. 
І  нові вибори найкраще показали, що ми 
говорили правду.

Поміщики, великі чиновники, пред- 
водителі дворянства, земскі начальники, 
прокурори, бувші Губернатори, жандарми, 
офіцири, Генерали, попи і єпископи, —  
ось посли народні третьої думи, ось кого 
народ послав боронити свої інтереси.

ГІуришкевич, Сінодіно, КруненьскиЙ, 
Келеповский, Шмідт — ось славні імена 
«чорнолицої думи*, що хмарою непро
глядною сходить над долею трудящого 
люду.

Тільки де не де, наче сьвітлі зірки
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— Зїзд народних учителів з цілої Австриї 
відбув ся у Віднидня 1. і 2. с. м. З  Галичини 
брали участі. Русин п. К. Малицкий зі Щирця 
і Поляк п. Ст. Новак з Кракова. В однім з 
рефгратів виказано, що в Тироли, Дальмациї 
і Галичині учителі в найгірше платні — почім 
зїзд ухвалив однодушно домагати ся зрівнаня 
платні учителів з платнями державних уряд
ників чотирох найнизших ранґ. При кінци 
нарад промовляло кількох послів, які прире
кли заняти ся нолучшенєм долї народного у- 
чительства. На зїздї норозуміли ся учителі- 
Славяни між собою і ухвалили основати «Со
юз славяиьских орґанїзаций учительских», я- 
кого статути сейчас підписали. Крім того під
несено гадку, щоби всї учительскі орґанїза- 
циї Австриї утворили оден союз.

— Дивні претенсиї. В Миколаєві її. Дн. була 
давнїйше ножарна „зігяі", до якої належало 
около 50 Русинів та щось 10 Поляків. Перед 
4-ма літами міщани - Русини виступили із 
зігагу і заснували пожарну філію львівского 
«Сокола», до якої сейчас вписало ся около 
00 членів, а в «зІгаАу» потало всего 11. 
Близько два літа побивав ся «Сокіл" о від- 
ступленв єму м ского пожарного табору, писав 
ііоданя до повітового і краєвого виділу і вкін
ц і виборов для себе половину міских прибо
рів иожарних: 1 сикавку, кілька бочок на во 
ду, кі.іькі драбин і ин. Решти з другою си
кавкою мала уживати давна «вігаі». Що най 
важнїйше то се, що міска рада, зложена в 
більшости з міщан-Русинів, відобрала давній 
„яігаіу» 200 К річної субвенциї і дала вї „Со
колови*. І знона почали ся рекурси до пові
тової ради та до краєв. виділу, аж стало на 
тім, що Миколаїв ска міска рада має субвен- 
ционувати щось 50-ма коронами „зігаі» доти, 
поки не виплатить ся довг за взяті на кредит 
мундури. Тимчасом „зігаі" старає ся тепер, 
аби усунути противника. На єї поклик прибув 
зі «Хм ц гк  у осЬоІп. зігаіу роі.“ зі Львова 
люстратор і помістив в «Рггеиоііпік у роіаг- 
пісгу-м» таку реляцию: «При люстрациї по
казало ся, що в Миколаєві отворено також 
другу добровільну сторожу, ‘цід назвою філії 
тов а Гімн. «Сокіл» (руский). З  огляду, що 
давнїйша пожарна сторожа (польска) може 
вповнї(?!) сповнювати задачі місцевої пожар- 
ної оборони, та що з причини ествованя нової 
(специяльио рускої) пожарної сторожи прихо
дило вже при пожарах до задирок, а навіть до 
бійок, тому викопний комітет відніс ся до 
Старшини тов а Гімн. «Сокіл» (руский) у 
Львові о звиненє філії". Дальше зазначено, 
що на то письмо не одержано відповіли, та 
що слабий розвиток „осЬоІп. зігаіу роіагп.1* 
в Тисьмепицї, Нижневі і Краківци також має 
причину в тій обставині, що там потворили ся 
рускі пожярні товариства.

2жі$гек бажав би собі отже, аби ті всї 
філії львівского «Сокола» розвязано, бо, мо
вляв, одна пожарна сторожа в місцевости зо
всім вистарчає. Як ми дізнаємо ся, львшскпй 
«Сокіл» зігнорував письмо Хичдгки що .д«» 
миколаївскої філ ї а також зложив до актін 
урґенс, що надійшов в тій справі. Пось оіченє 
сокільского прапора в Миколаєві, яке відбуло 
ся останної неділі, є доказом гарного розвитку 
тої філії, яка має поверх 80 членів, а числен
ні для неї нагороди з „Дністра" за ратунок 
при пожарах сьвідчить, що она як слід спо
вняє свої обовязки. Львівский „Сокіл" має 
досп 27 пожарках філій по містах та місточ
ках і дай Боже, аби они всї так гарно розви
вали ся як філія в Миколаєві н. Дн.

— Буча на вічу. В Жовкві відбуло ся дня 
4. с. м. віче, на якім пос. Король складав ввіт 
зі своєї дїяльности. На віче прибули народо
вці і кацапи, а сї послїдні весь час поводили 
ся по хулїґаньски, звертаючись з неприлични- 
ми словами до п. Короля. Колиж по звіті п. 
Сьокало іменем кацапів зажадав, аби пос. Ко
роль заложив у Відні з иншими кацапскими 
послами «русскій клуб», пос. Король почав ся 
оправдувати, а обсипаний ординарними сло
вами, заявив, що складав посольский мандат 
і з тими словами опустив віче. Кацапи пора
дившись, виспали до п. Короля депутацию в 
перепрошенєм і просили єго повернути на ві

-серед темної ночі пройшли справжні по
сли робочої класи і селчнстка.

Отже нова дума —  то дума великих 
земельних власників, великих капіталі
стів і великих чиновників.

Здасть сн, таку думу і мало ся на 
оці, коли видано новий виборчий закон.

Тільки така дума зможе вивести ро- 
сийску держаку із тяжкого лихолїтя. 
Вона не буде ґвалтувати народ, а роби
тиме діло, нона загоїть всі болячки дер
жавці, стане матїрю розумною для всіх 
трудящих і знедолених. А сю працю ве
лику свою провадитиме вона в згоді з 
правительством.

Так на всі боки вихваляли новий ви
борчий закон і майбутню третю думу — 
»Россін«, »Новое Времн* і инші подібні 
ґазети.

Чи справдїж нова дума буде і може 
бути роботоспосібною і такою слухняною, 
як се потрібно для правительства? Чи 
не буде з новою думою лиха для нього.

Дуже важко сказати щось в сїй 
справі напевне доти, доки ми не будемо 
знати про всіх послів, до якої нартиї 
вони належать. Та про те всеж таки 
ясно, що ні одна із партий не зможе 
взяти гору в думі.

Хоч і богато правих послів в новій 
думі, проте без спілки з октобристами не 
зможуть нони нічого вдіяти.

І от, коли октобристп схотять збе
регти у себе хоч трохи тих свобід, які 
оголошено 17. жовтня в царскому мані
фесті, та одкинути поєднане з чорними 
силами, Тоді не зможуть праві видавати 
для народу заковів-кайданів.

Теж саме буде, коли окторбисти не 
стануть на бік потрібних народови реформ 
та не поєднають ся з усіма справжніми 
конституционалїстами; тоді не побачимо 
ми в думі роботи на користь народу.

Така дума не зможе бути роботоспо- 
•СІбною.

Та скажемо, октобристи поєднали ся 
з правими і дума державна стала злим 
духом для трудящого люду. Чи будеж 
ся чорна дума хоч слухняною, чи буде 
вона покірно приймати законопроєкги пра- 
вительства?

Ми вже бачили, як зїзд земских зу
брів зустрів ті законопроекти, що внесло 
нравительство до другої думи. Як і ко
жна клнса, наші зубри захотять прибра
ти правительсгво до своїх рук, зробити 
його слухняним собі. Не дурнож вже хо
дять чутки, що, почуваючи свою силу, 
праві хотять скинути «ліберального» Сто- 
липіна і виставляють кандидатуру істин- 
норусского ґр. Бобриньского на премієр- 
мінїстра А чи буде здатне правительстно 
зубрів щось творити, а не руйнувати, се 
вже добре показав той самий земский 
зїзд.

Та не менше неслухняною буде ду
ма і тоді, коли в думі конституционалї 
сти візьмуть гору. Аджеж дуже важко 
думати, щоби правительстно задовольнило 
всі ті домаганя, які нони повинні будуть 
виставити в думі. Отже ні слухняности 
н і роботоспосібности в новій думі, можна 
думати, не буде.

Отже, .знову, як і раннїш, не буде 
згоди між думою і правительством.

Просімо 1 І Ш ІІ Т І  п ер еп л а т у .

Н о в и н к и .
— Календар. В ч е т в е р :  руско-кат.: Мар- 

кіяна; римо-кат.: Геркуляна. — В п я т н и ц ю : 
руско-кат.: Димитрія Влмуч.-, римо кат.: Се-1 
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че. П Король прийшов, але стрінув ся з оги- 
дливою лайкою і розгніваний зложив також гс 
ловство політ, тов-а «Русская Рада». Цйийн' ~ ї й В  
чи др. Король справді зрече ся посольо, м . 
мандату, чи лише грозив резиГнациєю. еімт
заступником є о. Іван Головка, парох Яжоб:’. '  
нового).

— Україньска вистава малюнків. Чернигівска 
„ГІросьвіта" ззхожує ся коло впоряжепя ви
стави малюнків україиьских художників Коли 
ніщо не перешкодить, то виставу відчинять 
в кінці листопада або в початку грудня сего 
року. Дехто з україиьских художників уже 
радо відгукнув ся на запросини чернигівскої 
„Просьвіти". Можна сподіватись, що коли чут
ка про сю виставу розповсюдить ся більше, 
то україиьских творів буде постачево не мало. 
Принаймні на тих україньских виставах, що 
досі були, малюнків наших художників було 
чимало. В Полтаві, підчас сьвята оДкритя па- 
мятника Котляревского, була значна українь- 
скя вистава малюнків, а в Київ, такаж ви
става, уряджена «Літературно-артистичним то
вариством» скілька років назад, була ще по
вніша. Тим-то можна думати, що захід черни
гівскої «Просьвіти» буде теж не марний, тіль
ки треба, щоби про виставу було більше 
відомо.

— Ґімнастичний попис в Ватиканї. З  Риму 
доносять, що в вересни 1908 відбуде ся в па
латі Ватикану великий міжнародний попис 
руховиків. Сим зїздом займав ся „Союз ка- 
то.інцких товариств Гімнастичних в Італії", 
який числить около сто товариств. Вже в ми
нулім році кілька рухових товариств францу- 
ских пописувало сн в Ватиканї перед Сьв.
Отцем Пієм X, який є великим приклонником 
руханки.

Альбом україньскої орнаментики, що єго
давно вже почало видавати иолтавске ґуберн- 
ске земство, вже скінчений друком. Се пер
ший випуск дуже коштовного виданя. Альбом 
сей буде розіслано земским мистецко-проми- 
словим, технічним і рукодільним школам. Аль
бом складає ся] в 20 окремих аркушів, на
друкованих ріжними красками; розмір тих ар
кушів 49x34 сантиметрів. Відділи того альбо
му такі: стародавнє шите заполочею—5 арку
шів; плахти, килими, запаски—9 аркушів; ши
те барвистими шовками — 5 аркушів; давні 
скульптурні кахлі—І аркуш. Частина сего ви
даня піде у продаж. Булоб дуже бажано, що
би се видане розповсюджувалось між майстра
ми не тільки иолтавскими але й усїєї України 
(добре булоб, щоби їх розповсюджено в Гали
чині і Буковині. Ред. Руел.), та щоб дальші 
випуски україньскої орнаментики не обмежу
вались переважно полтавскими зразками, а 
под валиб зразки й всеукраїньскої орнамен
тики Київска вистава україньских домових 
виробів (що була в 1906-му році в Кпївскому 
музею), доказала, яке безмірне багатство 
мистецкпх зразків можна ще зібрати на 
Україні. («Рада»)

— Дрібні вісти. Минулої іючи згоріла на 
Замарстинові коло Львова стайня а в ній кіль
ка кор*)в, а в броварі Лїлїєнфельда при ул. 
Шпитальній у Львові вгоріла галя з бочками.
— Властитель парової фабрики паркетів в 
Ріснї іюльскій к. Львова, Йосиф Роанер, опо
вістив невиплатність. Пасива виносять 300.000 
К 3  того припадає на грошеві векслї около 
160.000 К, а на товарові векслї около 140.000 
К. На покрите пасивів є фабрика, каменнця 
і вірительности на 100.000 К.

Оповістки.
— Дальший репертуар руского театру в Стрию.

(Саля „Народного Дому". Початок 7 і/, вечером.
Білети продав Народна Торговая).

В четвер дня Т. с. м. « Р е в із о р  з Пе- 
т е р б у р г а »  комедия в 5 діях М. Ґоґоля.

В суботу дня 9. с. м. « Б а р о н  ц и га -  
н і в« оперета в 3 діях Стравса. Гостинний 
виступ т ії  Ф. Лопатиньскої, співачки львів
ского театру в ролі Сафі.

В неділю дня 10. с. м. Пополудневе 
представлене о 3 і/, год. „Н а д ія "  рибацка 
драма в 4 діях Г. Гаєрманса. — Вечірнє о год.
8. « Ч о р н о м о р ц і*  народна оперета в З 
діях М. Лисенка.
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— В львіскім >Сонол:« відограе драЯатйч- 
•'оужок в неділю дня 10. с. м. оперу 

южець за Дунаєм". Участь в предста- 
і беруть пп. Махвїцкі, б. артисти руского 

гру. Початок о 6 і/, год. вечер. Ціни місць: 
. .сла но 80 с, 1 К  і 120 К, стоячі місця по

40 і 50 с.
—  В Копкчинцях в ідбудуть СЯ ДНЯ 17. С. М. 

великі вечерницї з танцями в сали «Народно
го Дому..

З державної ради.
(Копець.)

Перший удар, вимірений проти Русинів, 
був, що руский споконвіку край злучено з чи
сто польскими країнами в одну область, уми
сне на те, щоби в нашім краю витворити 
штучно польску більшість (Так є!). Опісля 
прийшла угода з Поляками, з уеїми еї цїсар- 
скими розпорядками й виїмковими законами 
проти Русинів, угода, якою скріплено з одної 
сторони панованв Поляків в краю (Голос: Па- 
новане польскої шляхти!) — так, тоді були се 
польскі шляхів чі — а з  другої обдерто ру
ский нарід в єго власнім краю з усіх прав 
(Так в!).

Се передовсім цїсарский розпорядок в ро
ку 1869, котрим, і то в супереч постановам 
арт. XIX основних законів, заведено урядову 
польску мову в цілім краю, отже і в рускій 
части Галичини, єдино в тій цїли, щоби сему 
краеви надати польский характер. Тим розпо
рядком переведено дійсно відокремлене Гали
чини; • сей розпорядок вилучив край з одно- 
цїлої державної орґанїзациї, сотворив державу 
в державі, польский Піємонт, а се відокре
млене посунуло ся вже тепер так далеко, ви
бачте, що, так висловлю ся — нині в Гали- 
линї в справах політичної адмінїстрациї возь- 
ний має більший вплив і голос, чим австрий- 
ский мінїстер. (Дуже добре!).

Ми, Русини, не маємо чого глядати в сій 
адмінїстрациї, бо і коли найде ся Русин-уряд 
ник, що хоче виявляти свої националі.ні по- 
чуваня, то его сейчас роблять нешкідливим, 
переносячи в західву, польску часть краю, або 
переслідують его всілякими способами так 
довго, поки сам не уступить із ваниманого 
становища. Не минуло ще повних 40 років від 
виданя сего цїсарского розпорядку, а вже ціла 
управа краю опинила ся виключно в руках 
Поляків. (Живі притакуваня).

Одинока ціль, яку старає ся переводити 
польска адмінїстрация в Галичині лежить в 
тім, щоби удержати польский характер краю 
і панованє польского живла, а руский нацио- 
нальний і політичний рух поборювати всякими 
можливими способами. (Живі притакунаня). 
Перевага Поляків, а іменно зникаючої польскої 
меншости в східній Галичині, в краю майже 
виключно рускім дасть ся перенести 
двома способами: деморалїзациєю широких 
верств народе під зглядом політичним а від
так вадужитями. І оден і другий спосіб має 
в Галичині супроти Русйнів переводити ся. У 
нас нема закона; закон є лише на те, щоби 
его обійти або надужиги проти Русинів. На
віть тепер після послїдних виборів, вж епоза- 
веденю загального права голосованя, руских 
виборців переслідують польскі власти і уряд
ники, тільки за те, що сї виборці посьміли 
голосувати на Русинів або виступати в інте
ресі руских кандидатів. (Пос. Діяманд: Пере
слідує ся всіх; все одно Поляк чи Русин!). В 
усякім разі нас Русинів переслідують більше 
чим Поляків!

З  заведенєм польскої адмінїстрациї на
ступило також надане галицким Полякам авто
номії на полі шкільництва. Стало ся се раз ■ а 
основі утворена цїсарским розпорядком ради 
шкільної краєвої, майже виключно ііол> ск<>ї, а 
відтак дорогою краєвого закона з 22. червня 
1867 р. — унїкату в цілім австрийскім зако
нодавстві — яким творене руских ґімнизий 
винято самовільно зпід компетенциї ради дер
жавної і центральних властий, а віддано ви
ключно під компетенцию польского сойму. 
(Голоси: Сеж суперечить арт. 19. законів основ
них!). Так, се є варушенєм конституцииних 
прав. Тепер залежить засноване рускої ґімна
зиї виключно від самоволі польского сойму і 
треба цілі роки веети там борбу, щоби виму
сити засноване хочби одної рускої ґімназиї. 
Цікаве однак при тім поведене центрального 
нравительства. Протягом 45 лїт вибороли собі 
три мілїони Русинів всього-на всього ПЯТЬ ҐіМ- 
назий; за те в тім самім часі правительстно 
дало Полякам аж 50 середняк шкіл. В той 
спосіб центральне правительство старає ся, аби 
сили обох народів не стали рівні, а то в тій

цїли, аби руску область н інтересі польскої 
державної ідеї залпвала постійно польска 
інтелїґенция.

Коли до того додамо, що в галвцчім сой- 
мі три мілїони Русинів мають всього-на-всього 
ІЗ заступників супроти 133 польових, іцо на 
віть в нослїднім часі санкционовано ще два 
виїмкові закони проти Русинів, а то польский 
закон кольонїзацийний під назвою закона про 
рентові оселї, та закон про розширене компе
тенциї ради шкільної краєвої, то зрозумієте, 
яку політику ведуть в Австриї супроти Руси
нів, тай зрозумієте також, чому ми не може
мо почувати себе обовязаними до жертв для 
сеї держави. (Оплески).

Єго ексц. пан президент міністрів ска 
зав в своїй промові буджетовій, що признає 
вагу национального питаня, жадає однак, щоб 
се питане роздїлювано на поодинокі жаданя, 
а він вже буде старати ся, ті жаданя по мо- 
жности заспокоїли'. Добру волю пана нрези 
дента міністрів ми признаємо виовнї, з другого 
боку однак мусимо зазначити, що є се стара 
політика ґр. Таффого в справі национальній, 
так звана РогНгеІІипдзроІіІік. (Дуже справе 
дливо!). Ми, Русини, заявляємо однак, що не 
можемо вдоволити ся такою гомеопатичною 
системою лїченн национального питаня а нав 
паки будемо настоювати, щоби национальне 
питане, нойважнїйше питане в сій державі, 
було вже раз розвязане в повній осяоні, і то 
так в інтересі народів, як в інтересі самої дер
жави. Ми будемо настоювати дальше на 
щоби вже раз змінено систему корупції! і на
ционального переслїдованя.

Ми жадаємо повної рівноправности для 
руского народа і задля осягненя сеї рівно
правности будемо вести дальшу боротьбу. В 
тій боротьбі ми віднесемо побілу, бо маємо 
за собою широкі верстви нашого народа, — 
який не 8ЛЯК8Є ся ніяких ж«ртв, аби здійсни 
ти свої оправдані домаганя.

Я кінчу тим, що ми так з політичних як 
економічних причин голосувати будемо проти 

угоди! (Живі оплески і притакунаня. Бесідни 
кови ґратулюють).

Телеграми
з дня 6. падолиста.

Відень. На рчерашнім засїданю палати по 
слів и. Щтайнер і тов. поставили два нагл 
впесеня: одно в справі підвисшеня платні у 
війску, а друге (в справі запомоги для родин 
резервістів, покликаних на вправи. Пос ґр. 
Кольоврат поставив нагляче внесене в справі 
затягненя позички на зелїзничі інвестициї.

Потім забрав слово мінїстер скарбу др. 
Коритовский і предкладаючи буджет на 1908 
р. виголосив довше ехрове (яке задля недо
стачі місця подамо шипим разом — Р. Русл.). 
З  черги палата ухвалила наглячість і мерітум 
першого впесеня пос. Штайнера. Слідуюче за- 
сїдане в нятннцю.

На вчеранінім засїданю поставили інтер- 
неляциі: пос, о. Онишкевич в справі легкова- 
женя рускої мови повіт, властями в Ст. Сам- 
борі; в справі відмови на подане гр. кат. па 
роха що до доповненя конґруи; в справі не 
іианованя прав рускої мови н прокуратури! і 
Самборі; всправі помвпеня руских сьвят н новій 
каплиця при карнім занеденю в Самборі; пос. 
К. Левицкого в справі продажі дерева в каме
ральних лісах в Долинщинї; пос. Старуха з жа
лобою на секретаря суду Ліпку в Ст. Сам(5орі 

'з а  неправдиві протоколи і в справі фалшивих 
звітів до війскових властий, висланих коміса- 

1 рем староства в Ст. Самборі; пос. о. Война- 
ровского в вправі полекш при иокликуваню 
резервістів на маневри.

Відень. Роїп. Согг. доносить, що Д' пута 
ция професорів львівского університету п ре- 
говорювала вчера з приьидиєю польского кола 

* і мін. Двєдуїннцким в справі устунок для Ру
синів на львівскім університеті. Децутация за
стерегла, що правительство може зробити ті 
уступки лише на предлогу львівского унївер 
ситету, а ще ліпше, як се зроблять самі вла
сти університету.

При закупні' товарів просимо покли
кувати ся на анонси нашої часописи!

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, рестяврацпя і каеярвн — ріг ул Спкстускої 

і Косцюшка у Львові.

Приїхали дня 5. с. м.: о. їв . Тарасович 
з Мокротина, Пет. Гаранюк з Останович, о. Іл. 
гола з добровпцї, Вол. Ремеза з Радомишля, 
Вол. Дмохоньский з Янова, о. Ів. Порайко зі 
Станиславова, др. Йос. Мослєр зі Станиславо- 
ва, о. Петро Левицкий з Городка, др. Теодор 
Ваньо з Сокаля, Ст. Гаврилів зі Станиславова, 
о. П. Козюк з Виспи, Вол. Левицкий зі Ста
ниславова.

Артист-маляр
Е в г е н  Т у р б а ц к и й

Львів, ул. Пекарска ч. 43.
поручає с я  при окраш ених церков; образи 
до іконостасів, історичні, портрети і т. д.

(1 -? )

„ Псалтиря розширена “
в дусі християньскої молитви і нр. д л я  ужитку 
церков, і молитвенного, поручена всїми трома 
Ординариятами. — В оправі 4 кор., брошуро
вана 3 кор. 50 сот. Висилав за нопередним 
присланєм грошин, або нослїплатою: А. С лю - 
с а р ч у к ,  парох Рунґури, п. Печенїжин.

Поручає ся дешеве і совісне
Артистично ритівниче заведене

А. З І Ґ М А Н А
-------- у Львові, ул. Сикстуска ч. 14 .----------

Робітня металевих і кавчукових 

печаток
Моноґрами, герби і всякі ґравурп — ви
віски рятовані і ляні, прасовані бляхи 
для сторожий і товариств. — Поручає ся 
яко доставець ріжпих руских товариств і 

Урядів парохіяльних. (25 - 25)

Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1907.

До Львова
приходять 3 рано перед

пол. вечер ночи

Кракова 5-60 8 56 130 6-25 9-50
Кракова 3-45 8 40 2 31

1-ю
Підволочиск 7.20 12 00 216 5-40 10 зс
Нерповець 803 — 225 — 9-00
Черновець — —

Коломиї, 1005
Стрия 7-29 11-50 351 1050
Пустомит 7-29 11-50 3 51 9-40Н 10 50
Самбора 800 10-30 1-55 920
Любіпя 800 10 30 1-55 11 50т
Рави рускої 7-10 12Ч0 4-?0

822 500 9 >5
7-Ю 12-40 1-4І+ 

3-2 >
45О- 8-20

Брухович 1003+ 5-30 9 35Л
Зимної, води 560 7 25 1 10 5-25 9-50

Зі Львова
в ід х о д я т ь  д о рано перед

полуд вечер но™

3-45 825 2-45 703 11.10
Кракова 8.40 615 7-20 1245

4 05
Підволочися 620 10-45 2 17 700 11 15
Черновець 610 920 155
Черновець

2 35
7-30 226 625

Пустомит 730 10-451 1-26 6-25
Самбора 600 905 4 30

6 00 905 2 101 430
Рави рускої 612 11 05 7-Ю

6 58 915
Брухович 6.12 11-05 2-28 5-45 8 34Л
Брухович 9 Оді 12 41т 34о 7-Ю 11-33+
Зимної води 3’46 840 720

ЗАМІТКА: Поспішні поїзди печатані товстим дру
ком. — ІІоїади їдучі лише в  неділі і сьвята означені 
|  — в иедїлї і сьвята від 26/6 до 15/9 буквою Н, — 
в неділі і сьвята від 1/6 до З і 8 що день буквою Л„

Видає і відповідає за редакцию Семен Ґоруї З  друкарні В. А. Шийковского.


